



ЛАХТА-ОЛЬГИНО

ГАЗЕТА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЛАХТА-ОЛЬГИНО

№ 2 (92)

ФЕВРАЛЬ | 2023

Уважаемые жители муниципального образования Лахта-Ольгино!
Поздравляем вас с Днем защитника Отечества!



23 февраля мы отдаем дань уважения тем, кто стоит на страже мирной жизни, чувствуем всех, кто исполнял свой гражданский долг в рядах армии и флота, тех, для кого воинская служба стала призванием и судьбой.

В этот день мы по традиции поздравляем всех представителей сильного пола, независимо от того, служили они в армии или являются представителями «мирных» профессий. Богатая история нашей страны не раз показывала — в минуту опасности в один строй с кадровыми военными всегда вставали добровольцы, от стариков до мальчишек, защищая свою семью, свою землю, свою любимую Родину.

Добра, мира и ясного неба вам и вашим близким, дорогие мужчины!

С уважением,
депутаты МС МО Лахта-Ольгино



С Днем защитника Отечества!

23 февраля – праздник мужества, силы духа, доблести, чести! Он прочно вошел в нашу жизнь как символ патриотизма, благородства и отваги, неразрывной связи поколений, преемственности традиций.

Мы поздравляем солдат и офицеров, доблестно несущих ратную службу и защищающих нашу страну от украинских нацистов и милитаристов. Слова поздравления звучат сегодня в адрес мобилизованных граждан, а также в адрес воинов, пребывающих в запасе, готовых при первой необходимости встать в боевой строй. Особая признательность – ветеранам Вооруженных Сил!

От всей души желаю всем военнослужащим, ветеранам крепкого здоровья и бодрости духа! Пусть мир и добро царят в ваших семьях, пусть военные тревоги будут только учебными! С праздником!

Александр Ходосок,
полковник запаса, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

Уважаемые жители муниципального образования Лахта-Ольгино!
Дорогие женщины, девушки, девочки!

В преддверии Международного женского дня сердечно поздравляю вас с первым весенним праздником, олицетворяющим пробуждение природы от долгого зимнего сна.

На ваших хрупких плечах держится мир в доме, семейное благополучие, здоровье и будущее детей. Спасибо вам за помощь и поддержку, за понимание и мудрость, за великое умение делать мир добрее и благороднее. На ваши плечи ложится многое, но все же вы идете по жизни легко и грациозно, даря окружающим душевный покой и веру в будущее.

Будьте счастливы и любимы! Пусть всегда с вами будет поддержка мужчин — супругов, коллег, друзей. Пусть радуют дети! Доброго вам здоровья, весеннего настроения, благополучия в семье, всего самого лучшего!

С уважением,
Глава МО Лахта-Ольгино
Павел Евгеньевич Богданов



ЮЖНАЯ ЛАХТА.
ЧТО ДАЛЬШЕ?

СТР. 2



ПЕШЕХОДЫ И ПЕРЕХОДЫ.
ПРОДОЛЖЕНИЕ

СТР. 2-3



ЛЫЖНЯ РОССИИ-2023

СТР. 4



ПРИВЕТ С БЕЗЫМЯННОГО
ПЕРЕУЛКА

СТР. 6-7

НАШИ НОВОСТИ

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Южной Лахтой принято называть место, которое начинается сразу за башней «Лахта Центр» и тянется вдоль залива. Жители этой части поселка на протяжении последних лет испытывают значительные неудобства из-за столь значительного соседа – работы в ночное время, парковка автомобилей работников и строителей на пешеходных дорожках, шум и грязь.

В конце декабря 2022 года территорию, прилегающую к башне, между Лахтинским проспектом и береговой линией Финского залива огородили строительным забором. На участке началась вырубка деревьев. Обеспокоенные жители обратились в муниципалитет с просьбой собрать совещание и разъяснить кем и для чего ведутся подобные работы.

Рабочее совещание назначили на 26 января. На нем присутствовали представители подрядчика, выполняющего работы, депутаты Муниципального Совета МО Лахта-Ольгино, жители поселка Лахта - всего около 30 человек.

В ходе совещания выяснилось, что непосредственно строительные



работы на данном участке сейчас проводить не будут. В соответствии с планом развития территории на этом месте сейчас ведутся проектно-изыскательские работы, чтобы в дальнейшем понять для чего именно этот участок подходит больше всего. Все работы согласованы, с информацией о порубочных билетах можно ознакомиться на сайте Управления садово-паркового хозяйства Комитета по благоустройству Санкт-Петербурга, Распоряжение о выделении земельного участка с дорогами можно найти на сайте ГАТИ.

Претензий к организации работ у жителей уже накопилось немало. На все возникающие вопросы оперативно ответит дежурный администратор горячей линии по

номеру телефона: 8-981-707-32-70.

Много возмущений вызывает организация дорожного движения по внутриквартальным дорогам поселка Лахта. Во-первых, это пресловутая парковка автомобилей работников и строителей. Из-за нее часто не только некомфортно пройти по улицам, но и невозможно заехать и выехать с участка. С учетом того, что на ул. Морская находится Пожарно-спасательная часть №76, вопрос переходит в категорию жизненно важных. Подрядчик пообещал, что в ближайшее время будет разработана и размещена на информационном стенде на ул. Морская схема движения транспортных средств. Парковка автотранспорта на ул. Морская будет запрещена.

Также на информационном стенде появится актуальный график работы подрядчика на территории МО Лахта-Ольгино.

Говоря о строительстве, затронули тему безопасности пешеходов, передвигающихся по пешеходным дорожкам от Лахтинского проспекта до Полевого переулка. Подрядчик пообещал, что на месте дорожки будет построена пешеходная галерея. Информацию о сроках строительства предоставят в ближайшее время.

Были и другие вопросы – водоотведение канав, пользование жителями Полевым переулком, который оказался в центре стройки, ликвидация пожарного пруда на территории, уже огороженной строительным забором. Часть вопросов на сегодняшний день в стадии разработки. Благодаря жителям удалось увидеть слепые зоны, на которые при планировании работ никто не обратил внимание.

Работ не избежать, они будут продолжаться. Наша задача сделать так, чтобы они были цивилизованными и законными.



ПЕШЕХОДЫ И ПЕРЕХОДЫ. ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

В прошлом выпуске газеты «Лахта-Ольгино» мы писали о работе, которую ведут органы местного самоуправления с целью скорейшего решения вопроса о безопасном переходе через железнодорожные пути в районе остановки «Лахта, 15 км».

27 декабря 2022 года по инициативе Главы МО Лахта-Ольгино Богданова П.Е. состоялось выездное совещание, на котором присутствовали представители Комитета по благоустройству Санкт-Петербурга, Комитета по транспорту Санкт-Петербурга, представители Октябрьской железной дороги, АО «Коломяжское», помощник депутата Государственной Думы Цед Н.Г., а также депутаты Муниципального Совета МО Лахта-Ольгино, Глава МА МО Лахта-Ольгино Чепарский В.И. и жители муниципального образования.

Данный переход через железно-

дорожные пути считается несанкционированным, несмотря на то, что существует с 1950 года. На балансе Октябрьской железной дороги он не числится с 2004 года. В результате несчастного случая, произошедшего на этом месте в 2022 году, и в ходе дальнейшего обследования, по представлению СК РФ руководством Октябрьской железной дороги было принято решение о демонтаже пешеходного перехода, металлических мостиков и дальнейшей установки отсутствующей секции шумового экрана.

Жители и органы местного самоуправления довольно категорич-

но настроены и готовы добиваться того, чтобы вернуть пешеходный переход. Ведь устанавливая шумозащитный экран, никто не подумал о том, как будут передвигаться люди, не предложил им в качестве альтернативы другой безопасный путь. Согласно социальному стандарту транспортного обслуживания населения расстояние от индивидуальных жилых домов до ближайшего пешеходного перехода не должно быть больше 800 метров. На данный момент этот путь для жителей поселка Лахта составляет от 1000 до 1630 метров.

26 января 2023 года в администра-



ции Приморского района вновь собрались заинтересованные лица, чтобы обсудить возможные пути решения данного вопроса. Рассматривали разные варианты – начиная от запуска маршрута автобуса к частным домовладениям по тер-

НАШИ НОВОСТИ

ПЕШЕХОДЫ И ПЕРЕХОДЫ.
ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

ритории поселка Лахта, заканчивая строительством пешеходного перехода со световым и звуковым оповещением. Сложность строительства полноценного пешеходного перехода заключается в том, что из-за кривой, по которой проложена железная дорога, не обеспечена достаточная видимость для пешеходов. По нормативам дорога должна просматриваться на 500 метров в обе стороны. Тем не менее органы местного самоуправления при поддержке администрации Приморского района будут добиваться строительства. Уже отправлено письмо на имя руководителя Октябрьской железной дороги с просьбой в максимально короткие сроки рассмотреть такую возможность.



Все мы знаем, что железная дорога – зона повышенной опасности. Здесь играет роль все – начиная от скорости, с которой движется состав, заканчивая внимательностью самих пешеходов. И все равно каждый год на железной дороге происходят несчастные случаи. Пешеходный переход в районе остановки «Лахта, 15 км» был ликвидирован как раз с целью исключить возможные несчастные случаи на железной дороге. Однако, на сегодняшний день, жители поселка Лахта, сокращая путь, вынуждены осуществлять выход на проезжую часть Приморского шоссе, а затем переходить железнодорожные пути в иных неустановленных местах. Все это лишь повышает риск травмирования людей на железной дороге, а не наоборот.

СТАНОВИТСЯ
СВЕТЛЕЕ

Декабрь называют самым темным месяцем года, потому что продолжительность дня в это время самая короткая. Темнеет рано и только яркий свет фонарей помогает пешеходам и автомобилистам видеть друг друга.

В декабре 2022 года органы местного самоуправления обратились в СПб ГБУ «Ленсвет» и попросили улучшить уровень освещенности в поселке Лахта по адресам: перекресток ул. Вокзальная и ул. Красных Партизан, перекресток ул. Красных Партизан и ул. Колхозная (поворот на Лахтинское кладбище). В январе 2023 года были произведены работы по замене светильников на светильники большего номинала, а также работы по установке новых светильников по указанным адресам.

ОТКРЫТ
ОФИС МФЦ

В конце декабря прошлого года в ЖК «Юнтолово» состоялось официальное открытие центра multifunctional services. Офис МФЦ расположен по адресу: пр. Юнтоловский, д. 53, корп. 1, стр. 1.

В новом МФЦ установлена гибкая и удобная в работе отечественная система управления очередью. Для посетителей реализована функция выдачи электронного талона вместо бумажного. Более 80 услуг из 368 можно оформить самостоятельно на двух компьютерах в секторе пользовательского сопровождения в онлайн формате. В центре оборудовано 15 традиционных окон обслуживания.

МФЦ – это не только возможность получить необходимые государственные услуги рядом с домом, это еще и крупный работодатель. Более половины сотрудников нового офиса – жители ЖК «Юнтолово».

РАЗДЕЛЬНЫЙ СБОР В МО ЛАХТА-ОЛЬГИНО

Ежегодно каждый житель России производит примерно 400 килограммов отходов. За год на территории всей страны образуется порядка 70 миллионов тонн мусора, который вывозят на переполненные полигоны. Повторно используя и перерабатывая отходы, мы можем окупить нанесенный вред природе и сэкономить невозобновляемые ресурсы планеты.

Разговоры о раздельном сборе на территории нашего муниципального образования велись давно. С началом «мусорной реформы» дело сдвинулось с мертвой точки. АО «Невский экологический оператор» отвечает за все процессы, связанные с отходами, в том числе и за сортировку с переработкой. В феврале 2023 года на территории МО Лахта-Ольгино стартовал проект двухпоточного раздельного сбора и сразу на нескольких точках появились новенькие синие контейнеры. В них можно выбрасывать сразу несколько фракций по-



лезных отходов. Главная задача при таком методе накопления отделить органические (мокрые) отходы от вторсырья, которое должно быть чистым для последующей переработки.

С чего начать?

Не пытайтесь сортировать весь мусор сразу – успехом это не увен-

чается. Для начала можно выбрать один вид отходов и оптимизировать под него пространство – выделить коробку или пакет, складывая сырье туда.

Плюс двухпоточной системы в том, что не нужно делить отходы на фракции. В один контейнер можно выбрасывать пластик, стекло и многослойную картонную упаковку.

Как подготовить вторсырье?

Ополаскивайте ваше сырье водой, чтобы оно было сухим и чистым. Мытье сохранит сортированный мусор от попадания частичек пищи, которые могут испортить партию, а еще защитит дом от неприятных запахов.

У пластиковых емкостей надо открутить крышку и уменьшить их в объеме, затем можно закрутить крышку обратно. Со стеклянных бутылок необходимо снять металлические элементы, убрать этикетки. Многослойную упаковку следует сплющить.

Адреса установки

1. пр. Гладышевский, д. 37, корп. 1
2. пр. Гладышевский, д. 38, корп. 1, корп. 3
3. ул. Граничная, д. 21 (п. Ольгино)
4. пр. Юнтоловский, д. 42, корп. 2
5. пр. Юнтоловский, д. 43, корп. 1
6. пр. Юнтоловский, д. 45, корп. 2, корп. 5
7. пр. Юнтоловский, д. 47, корп. 3, корп. 6
8. пр. Юнтоловский, д. 48, корп. 1, корп. 2
9. пр. Юнтоловский, д. 49, корп. 4, корп. 6
10. пр. Юнтоловский, д. 51, корп. 1
11. пр. Юнтоловский, д. 53, корп. 1, корп. 3, корп. 4
12. пр. Юнтоловский, д. 55, корп. 3

Сортировать отходы и сдавать их на переработку в муниципальном образовании Лахта-Ольгино теперь совсем не сложно. Попробуйте и вы!

НАШИ НОВОСТИ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ДЕНЬ ПОБЕДЫ



27 января 2023 года жители муниципального образования Лахта-Ольгино отметили 79-ю годовщину полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Почтить подвиг предков и возложить цветы к подножию братских захоронений на Лахтинском кладбище собрались жители и гости муниципального образования, представители районной и местной администрации, школьники. В этот день как всегда звучали поздравления, стихи, пожелания здоровья и долголетия. И мирного неба.

По традиции почетные гости - ветераны, проживающие на тер-

ритории нашего муниципального образования. Есть среди них те, кто совсем маленьким застал самую страшную, первую блокадную зиму. Жуткий мороз, смерть близких, скудная норма хлеба по карточкам и навсегда привычка не оставлять крошки на столе.

Память о подвиге должна и впредь передаваться новым поколениям, обращая сердца к вере в торжество человеческого духа и непобедимость жизни.

Ежегодно 27 января в муниципалитете Лахта-Ольгино проводится церемония возложения венков, цветов на месте захоронения бойцов, отдавших жизнь за защиту Ленинграда в годы блокады. Приходят ветераны, блокадники, молодежь, школьники и возлагают цветы, отдают дань памяти погибшим за город защитникам. И внутри тебя рождается гордость, что ты принимаешь в этом участие, что ты верен памяти и ради этого живешь и чтисшь традиции.

А далее – праздничный стол и выступление артистов. В этом году получился такой душевный вечер! Зрители и артисты сплотились как одно целое. Зал пел вместе с артистами. И такое было воодушевление. И в этом очень помогла ведущая вечера, директор Дома культуры «Ольгино» Элина Александровна. Она и сама пела, и заводила зал. Разговорила блокадников. Они вспоминали трудные блокадные дни, хотя это давалось им нелегко.

А потом - вручение подарков. Календари необычные. Это просто шедевр, произведение искусства. Оказывается, в муниципалитете работают самые энергичные люди, самые душевные, самые инициативные, любящие свое дело и людей. Сколько тепла вложено в эти подарки. Всем-всем спасибо за заботу, уважение и любовь к ветеранам, к пожилым людям.

Жительница ЖК «Юнтолово»
Петрова Вера Григорьевна

НОВАЯ ДОРОГА

Достраивать Южную улицу в Лахте будет тот же подрядчик, что начинал здесь работы. На объект компания вернется спустя 5 лет.



В августе 2022 года Смольный объявил очередной конкурс на завершение работ по строительству Южной улицы. Вскоре был выбран подрядчик, объявлены сроки окончания работ. Органы местного самоуправления МО Лахта-Ольгино обратились в Комитет по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга с просьбой предоставить информацию о сроках проведения публичных слушаний по этому вопросу, а также информацию о сроках и порядке изъятия земельных участков, через которые будет проходить будущая трасса.

В конце января был получен ответ, что первым этапом этой работы должно стать получение заключения от Комитета по градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга и Юридического комитета Администрации Губернатора Санкт-Петербурга. Проведение общественных слушаний возможно только в случае положительного заключения от этих инстанций. Точная информация о ресурсе и дате проведения общественных слушаний будет размещена на сайте Администрации Санкт-Петербурга, сайте Комитета по градостроительству и архитектуре, а также на сайте районной администрации.

Затем следует утверждение Правительством Санкт-Петербурга градостроительной документации. Планируемые сроки утверждения – 1 квартал 2023 года. И только после всех перечисленных выше процедур в соответствии с положениями Земельного Кодекса Российской Федерации может быть принято решение об изъятии земельного участка или его части в целях строительства.

БОЛЬШОЙ ЗИМНИЙ ПРАЗДНИК

«Лыжня России» – ежегодное спортивное мероприятие для любителей беговых лыж. Это самая крупная по числу участников лыжная гонка в России.



Многие помнят, что раньше уроки физкультуры зимой всегда проходили на лыжах. Нипочем был мороз и ветер, главное – чтобы поскорее выпал снег и можно было раскатать лыжню! Уроки лыжной подготовки закаляли организм детей, оставляя массу приятных воспоминаний из школьного детства. Лыжи – это всегда победа над собой. Здесь ты работаешь не над каким-то одним движением. Беговые лыжи держат все твоё тело в тонусе.

Во вторую субботу февраля по всей стране прошла массовая гонка «Лыжня России». Не исключением стал и Санкт-Петербург. На территории МО Лахта-Ольгино лыж-

ную трассу по традиции устроили в заказнике «Северное побережье Невской губы».

ПЕРВЫЕ ЛЫЖНЫЕ
ГОНКИ В РОССИИ
ПРОШЛИ В ФЕВРАЛЕ
1894 ГОДА НА ЛЬДУ
НЕВЫ.

ПОСЛЕ ЭТОГО
В ПАРГОЛОВО ОТКРЫЛСЯ
ПЕРВЫЙ ЛЫЖНЫЙ КЛУБ.
ЛЫЖНЫЙ СПОРТ
НАЧАЛ РАСЦВЕТАТЬ.

«ЛЫЖНЯ РОССИИ»

ПРОВОДИТСЯ С 1982 ГОДА.

Общий забег лыжников стартовал в полдень. Дистанции различной протяженности, от 1 до 5 километров, проходили рядом с живописным берегом Финского залива. Команда муниципального образования Лахта-Ольгино, конечно же, тоже приняла участие в лыжной гонке. На лыжи в этот солнечный день встало немало наших самых спортивных и активных жителей. Улыбки не покидали разгорячившиеся от ветра и мороза лица участников. Тут точно главное не победа, а участие и отличное настроение!

В 14:00 начался забег в рамках Спартакиады трудовых коллективов. Команда МКУ «Лахта-Ольгино» готовилась к этому соревнованию и не зря! Наше - второе место среди трудовых коллективов Приморского района.

Благодарим всех участников, болельщиков и организаторов этой лыжной гонки. А тем, кто в этом году еще не держал лыжные палки в руках, советуем поторопиться, ведь сезон уже завершается! До встречи на лыжне!

НАШИ НОВОСТИ

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ ДЛЯ ВСЕХ,
КТО УМЕЕТ ПИСАТЬ

Вот уже 20 лет во вторую субботу апреля знатоки русского языка проверяют свои знания. И не знатоки тоже проверяют. В общем, кто на пять, а кто и на четыре, три, два - пишут люди диктант. Тотальный. Не только русские и не только в России. Друзья нашего великого и могучего есть везде.

В этом году Тотальный диктант будет проводиться 8 апреля.

Автор диктанта определен. Это дальневосточный журналист и писатель Василий Авченко. Специально для диктанта он напишет текст о русском путешественнике, исследователе Дальнего Востока Владимире Арсеньеве.

В октябре прошлого года был запущен конкурс на звание столицы диктанта. В списке была даже Алма-Ата (Алматы). В финал вышли четыре города: Омск, Калининград, Мурманск и Нижний Тагил. В результате голосования столица Тотального диктанта 2023 - уральский город Нижний Тагил.

Но это не означает, что диктант пишут только на Урале. Писать его можно и не выходя из дома, онлайн. Но ведь интереснее это делать в компании единомышленников, с семьей, с родней, с друзьями. Для этого в школах, библиотеках, книжных магазинах, коворкингах, музеях, театрах - где только можно, организованы площадки. В прошлом году в Санкт-Петербурге их было 110. Сколько и где будут площадки в этом году - пока не



знаю. Но знаю точно - добавилась еще одна. И будет она в ЖК «Юнтолово».

Есть у Тотального диктанта и своя игра слов, игра словообразования - диктаторы. Это не жестокие правители, а люди, которые читают, диктуют текст. В этой роли выступают люди разные. Учителя школ, писатели, актеры. Диктатором Юнтоловской площадки, по предварительной договоренности, согласился стать Михаил Титов - филолог, журналист, телеведущий канала 78.

Проверяет диктант большая команда волонтеров - знатоков русского языка. Учителя, преподаватели и отличники ТД прошлых лет. Работа кропотливая. Надо и почерк разобрать, и ошибки выявить. Ошибки от описок отличить. Из-за этих описок и появился у Тотального диктанта вымышленный персонаж - Ева Даласкина. Она возникла в 2015 году, когда одна из пишущих диктант, не услышав автора работ Е.Водолазкина, написала у себя: Ева Даласкина. С тех пор все ослышки и описки собираются в одну работу. Ева поменяла «Моцарта и Сальери» на «Моцарта

и Савелия», фразу «Ноздрев - авантюрист, игрок...» поменяла на «Дроздов - овантюрист и гроб...». И таких примеров много.

Каждую работу проверяют минимум два раза, а пограничные случаи (между двойкой и тройкой, между тройкой и четверкой) - минимум три раза.

Через несколько дней, когда все работы проверены, результаты занесены в личном кабинете писавших, можно получить свою работу с пометками и с оценкой.

Отличники в торжественной обстановке получают сертификаты и памятные подарки.

А пока есть время, можно подготовиться. В середине марта стартует онлайн школа на сайте Тотального диктанта. А в РГПУ им. А.И. Герцена будет проходить и очное обучение.

Более подробно обо всех этапах, датах, местах, людях можно узнать на сайте www.totaldict.ru или www.totaldict.ru/spb. Там же, начиная с 30 марта, можно будет зарегистрироваться для участия, выбрать площадку написания.

Тотальный диктант - это не акция по проверке знаний. Ведь результат кроме вас никто не узнает. Это праздник русского языка. И возможность ненадолго вернуться в школьные годы.

*Жительница
ЖК «Юнтолово»
Тамара Захарова*

ПОЗДРАВЛЯЕМ
МАЛЫШЕЙ

Танцевальный ансамбль «Конфетти» начал свой творческий путь, когда его участники были совсем малышами. Ребята посещали занятия в детском саду, росли, учились новому и, наконец, решили показать себя, выступив на районном конкурсе. Там завоевали первое место, решили попробовать еще раз - и опять победа! За последние два года ансамбль, которым руководит Зейтова Юлия Владимировна, стал многократным лауреатом районных, всероссийских и даже международных конкурсов!

Но пришла пора ребятам идти в школу. Бросать ансамбль они не захотели и продолжили свои занятия. Из танцевального ансамбля они со временем превратились в шоу-группу, продолжают увлеченно заниматься в кружке, с удовольствием участвуют в конкурсах и получают заслуженные награды. В январе 2023 года группа стала лауреатом 2 степени в III Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества!



У наших артистов грандиозные планы, останавливаться на достигнутом они не собираются! Впереди еще немало конкурсов и фестивалей. Пожелаем ребятам дальнейших успехов и новых запоминающихся результатов!

БИБЛИОТЕКА И КРАЕВЕДЕНИЕ



Уважаемые жители муниципального образования Лахта-Ольгино!

Краеведение является одним из приоритетных направлений работы поселковой библиотеки. Мы регулярно проводим краеведческие лекции с приглашенными специалистами этой сферы, тщательно собираем библиографические источники, публикуем в группе библиотеки интересные материалы. И, конечно, нам

бы хотелось пополнить нашу краеведческую копилку новой информацией.

Многие дома поселков Лахта и Ольгино являются прекрасным образцом дачного модерна и привлекают внимание окружающих. Мы будем рады, если кто-то сможет рассказать историю своего дома, своей семьи, жильцов. Нам интересно все - архивные и современные фотографии, воспоминания, документы.

Вы можете прислать информацию на электронную почту библиотеки: fil4_cbs@mail.ru или прийти к нам в часы работы. Контактный телефон: 498-37-83.

Также мы рады пригласить жителей и гостей муниципального образования посетить наши ме-

роприятия в марте.

С 6 марта по 27 апреля в арт-пространстве библиотеки будет проходить выставка художественных работ Елены Пахмутовой «Весна идет, весне дорогу».

15 марта в 12.00 состоится лекция и презентация краеведа В.М. Федорова «Черная Речка: из прошлого - в настоящее».

29 марта в 12.00 к Международному дню театра предлагаем вашему вниманию первую лекцию из планируемого цикла лекций «Петербург театральный: история и современность» - «Первые театры Петербурга».

Будем рады вас видеть!

*Библиотекарь
Радмила Михайлова*

ДОМ НА ВЗМОРЬЕ

ПРИВЕТ С БЕЗЫМЯННОГО ПЕРЕУЛКА

Разные судьбы выпадают на долю домов. Одни сопровождают нас по всей жизни. Стареют, претерпевают изменения, видят и наши радости, и горе. Другие меняют хозяев. Какие-то живут меньше, а некоторым удается сопровождать несколько поколений домочадцев. Вот и дом, о котором пойдет речь, имеет богатую столетнюю историю, хранит память о своих владельцах - семье Заливских.



Первые послереволюционные годы, годы военного коммунизма, были очень страшными для Петрограда. Как описывают историки, условия жизни в городе были практически такими же, как в дни фашистской блокады: голод, отсутствие дров. Во время перехода на НЭП (новую экономическую политику) врач Леопольд Ипполитович Заливский и его жена Любовь Семеновна смогли продать квартиру в центре города и купить участок земли в деревне Горская, где и родился дом, который стоит сейчас на побережье в Лахте, и которому исполнилось 100 лет.

Здесь их сын Ипполит Леопольдович Заливский, унаследовавший от своей матери любовь к цветам и увлекшийся мичуринским учением о преобразовании природы, устроился на работу в подсобное хозяйство Сестрорецкого инструментального завода им. Воскова и всерьез занялся цветоводством, селекцией и гибридизацией растений. В эти же годы он женился на Елене Шпарковской. Вскоре у них родились дети: Ляленька и Шурик.

В 1939 году в связи с государственной необходимостью, связанной с международной обстановкой, дом переехал в поселок Лахта. Бревна были прономерованы, дом разоб-

ран и заново собран на побережье. Так у него началась вторая жизнь. К этому времени Ипполит Леопольдович уже добился больших успехов в области садоводства и на участке вокруг дома стал создавать прекрасный сад.



Елена Александровна и Ипполит Леопольдович, 50-е годы

И сам дом наполнился разнообразными комнатными цветами, а в одной из комнат расположились аквариумы и террариумы. В аквариумах кроме рыбок была коллекция водных растений. В одном из террариумов жила Пипа Суринамская, вынашивающая икринки на своей спине. Удивительное зрелище, когда из икринок вылупляются маленькие жабы.

А потом были годы войны. Мужчины ушли на фронт. В доме остались



Вид на залив, 40-е годы

Елена Александровна и дочь Елена. Страшные годы блокады видел дом. На противоположной стороне залива - немцы. Снаряды, выпущенные с той стороны, до дома не долетали, но хозяйку дома взрывной волной однажды откинуло так, что поврежденный мениск давал о себе знать до конца жизни. Видел дом, как исчезли в поселке собаки и коты, как хозяйка слегла, как хозяйничать в доме стали крысы, отогнать которых не было сил. Видел дом, как горел линкор «Марат». А потом в доме разместились военные, стало полегче.

Конечно, коллекция рыбок и земноводных погибла. А за садом Елена Александровна ухаживала. Воду для полива приходилось носить с залива, впрочем, эту же воду пили и готовили на ней.



Серебристые ели вдоль дома, 1943 год

Дочь Елена, которой в начале войны было 15 лет, работала в артели инвалидов, вязала маскировочные сети. А по ночам с комсомольским отрядом дежурила на крышах, сбрасывая зажигательные бомбы, за что впоследствии была награждена почетным нагрудным знаком. Сын Елены Александровны и Ипполита Леопольдовича



капитан артиллерист Александр Ипполитович в Австрии был контужен и вскоре после окончания войны вернулся домой. Сам же Ипполит Леопольдович еще в 1941 году на Карельском фронте был ранен в ногу и попал в плен к финнам.

После победы, когда мужчины вернулись домой с фронта, можно было заняться любимым делом, делом всей жизни. И сад все больше стал наполняться необыкновенной красотой. Елена Ипполитовна вспоминала, как ее брат Шурик на плече принес небольшую лиственницу и посадил рядом с домом, на углу веранды. Сейчас эта лиственница намного выше дома и видна издали.

В доме началась новая послевоенная жизнь. Александр Ипполитович женился на Соболевой Ксении Николаевне, в военные годы служившей связисткой в Ленинградском военном



1950 год

округе. У них родился сын Сашенька.

Дочь Елена вышла замуж за художника Льва Николаевича Шиповского и покинула родительский дом, переехав с ним в Москву. Но рожать детей Елена приезжала к мамочке в Лахту. В Лахте в то время была своя больница с родильным отделением.

После смерти Ипполита Леопольдовича в 1959 году, Елена Александровна осталась в доме с невесткой и внуком. Летом, а затем и в зимние каникулы, приезжали внуки из Москвы. Дом наполнялся шумом и повседневными хлопотами.

Не забыть тот особый запах, каким был наполнен старый дом, отапливаемый углем. С огромным старым деревянным буфетом с резным украшением, изъеденный жучком, но все равно величественный. Большой шкаф, называемый шифоньером, на котором со времен войны красовался след от штыка: солдат прислонил винтовку к шкафу, а та упала, оставив глубокий след на дверце. И холодные полы - тогда зимой в доме ходили в валенках.

Время текло, предъявляя свои требования к убранству дома. Ушли в небытие старая мебель, любимая утварь, пропал и тот запах. Много перемен произошло с тех пор. Появился в доме водопровод, и не надо уже было ходить на колонку за

«НОМЕ, SWEET НОМЕ» ГОВОРЯТ В АНГЛОЯЗЫЧНЫХ СТРАНАХ. ДЛЯ НАС РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОМ НЕ ПРОСТО «МИЛЫЙ ДОМ». ЭТО, КАК ПОЕТСЯ В ОДНОЙ ПОПУЛЯРНОЙ НЕКОГДА ПЕСНЕ, «НАЧАЛО НАЧАЛ».

ДОМ НА ВЗМОРЬЕ



водой с 40-литровым бидоном на тележке. Появилась возможность установить теплый туалет. А затем и газ подвели. Сейчас с ужасом вспоминается, как надо было чистить котел, выносить шлак, таскать ведра с углем...

И снаружи дом очень изменился. На старых фотографиях видно, что изначально крыша дома была покрыта дранкой, а спустя годы ее заменило железо. Пришлось заменить и оконные рамы. Раньше в доме были съемные рамы, которые устанавливали на зиму, а летом снимали. Нелегкое дело: окна большие, рамы тяжелые. Снаружи дом тоже «приделали», а несколько венцов пришлось заменить.

Пережил дом и перестройку, и лихие 90-ые. Видел дом и счастливые моменты жизни домочадцев, и горе, постигавшее их. И свадьбы, и рождение детей, и смерти. В 2013 году дом

снова зажил новой жизнью - пришло новое поколение. Затем видел дом, как растет поблизости огромная башня, накрывая своей тенью уютные поселковые дома.

Каждый год здесь пролетают перелетные птицы. А стаи лебедей останавливаются отдохнуть и подкрепиться вкусной питерской корюшкой перед дальней дорогой невдалеке от дома.

Домочадцы всегда увлекались фотографией, поэтому в домашнем архиве сохранилось большое количество свидетельств былого.

В доме всегда были рады гостям. Любил бывать в доме Георгий Иванович Родионенко, всемирно известный ботаник, ирисолог. Удивительный человек, выдающийся ученый, многие годы посвятивший работе в Ботаническом институте имени В.Л. Комарова Российской академии наук. Георгий Иванович любил рыбачить и оставлял свою лодку у Заливских. С большим уважением он отно-



Петр Кондратьевич в гостях у Ипполита Леопольдовича

сился к Ипполиту Леопольдовичу, и назвал один из своих сортов лилейника «Ипполит Заливский».

Домочадцы дружили домами с Лобановыми, проживавшими в поселке Ольгино на улице Коммунаров. Петр Кондратьевич Лобанов, садовод-мичуринец, работал во время блокады и до 1947 года старшим садоводом Летнего и Михайловского садов.

Важные события и просто праздники всегда отмечали дома. Пели песни, рассказывали анекдоты, танцевали, гуляли по заливу. Ежегодно в доме в августе, на день рождения Ксении Николаевны Соболевой, супруги Александра Ипполитовича Заливского, собирались ее однополчане, связисты Ленинградского военного округа. На Новый год всегда наряжали елку, и под ней - подарки.

В доме умели и любили вкусно готовить. На праздники Елена Александровна

пекла пироги и «Наполеон». А Ксения Николаевна пекла чудесные пирожные: заварные и корзиночки с домашним малиновым вареньем.

Гости и сейчас не забывают дом. Нет-нет, да приезжают садоводы, интересующиеся наследием Ипполита Леопольдовича.

Кроме того, при доме всегда были собаки и кошки. Все любили ходить в лес по грибы. Ну и, конечно, в доме всегда было много комнатных цветов.

Детей приобщали к спорту. Учили кататься на лыжах, на коньках. И не надо было ехать специально куда-то. Берег залива - прекрасное место для здорового образа жизни.



Много изменений произошло с домом за его столетнее существование. Изначально было печное отопление, на кухне стояла большая плита, на которой готовили на дровах. Печка сохранилась до сих пор, она создает ощущение домашнего уюта. Как приятно было прислониться к ней в холодный зимний день.

После окончания войны, когда Александр Ипполитович вернулся с фронта и женился, обустроили летнюю мансарду. Материалов утеплительных тогда не было. Перегородки засыпали шлаком, а чердачный пол - песком. В процессе ремонта на первом этаже обнаружили, что холодный угол дома был утеплен военной шинелью.

Сейчас, кроме печки, во внутреннем интерьере о старых временах напоминает еще фрагмент бревенчатой стены.

Многое изменилось, но те, кто приходят в гости, и сейчас отмечают, что у дома особая аура.

Благодарим за предоставленную информацию и фотодокументы из семейного архива жительницу поселка Лахта - Ильмаст Татьяну Львовну.

НАШИ НОВОСТИ

СПАСАЕМ ДЕРЕВЬЯ ВМЕСТЕ!



Весной 2022 года МКУ «Лахта-Ольгино» в социальных сетях объявили, что принимают участие в районной акции по сбору

бумажной макулатуры. И попросили всех желающих по мере возможности оказать помощь в этом очень важном деле. Жители муниципального образования откликнулись на призыв и в течение месяца приносили старые журналы и газеты, ненужные тетради и блокноты. В начале 2023 года состоялось подведение итогов акции. Мы заняли призовое 3 место в Приморском районе и получили кубок от СПб ГКУ «Центр спорта Приморского района»!

От всей души благодарим каждого, кто поддержал нас

и внес свою лепту в нашу общую победу. Но мы не намерены останавливаться! В 2023 году мы вновь принимаем участие в акции по сбору макулатуры и вновь рассчитываем на вашу помощь.

Если у вас есть ненужные журналы, газеты и прочие бумажные изделия, их можно принести и оставить по адресам:

1. ЖК «Юнтолово», пр. Юнтоловский, д. 43/1 (офис МКУ «Лахта-Ольгино»);
2. п. Ольгино, ул. Советская, д. 2 (здание Местной Администрации).

НОВЫЙ ОНЛАЙН СЕРВИС

Проверить стоимость коммунальных услуг теперь можно в режиме онлайн

В конце января 2023 года Комитет по тарифам Санкт-Петербурга запустил онлайн-калькулятор проверки стоимости жилищно-коммунальных услуг.

Калькулятор учитывает действующие тарифы, нормативы потребления услуг, а также показания индивидуальных приборов учета. Пользователь может выбрать период, за который необходимо произвести

расчет, тип дома, количество жильцов, площадь помещения.

Калькулятор позволяет любому петербуржцу самостоятельно проверить, может ли он рассчитывать на получение субсидии или компенсации от государства.

Ссылка на сервис: www.jkhcalc.spbeias.ru. Там же можно найти подробную инструкцию по работе с ним.

С 1 марта в ПДД в силу вступают новые дорожные знаки и информационные таблички

Табличка 8.4.7.2
"Лица, использующие для передвижения средства индивидуальной мобильности"



Движение электросамокатов и других СИМ будет регулироваться табличками.

Они будут разрешать, ограничивать или запрещать перемещение в разных зонах.

Табличка 8.26
"Зарядка электромобилей"



Это знак дополнительной информации места зарядки электромобилей.

Дорожный знак 6.4
"Парковка (парковочное место)"



На знаке платной парковки появится изображение монет.



На знаке парковки для инвалидов появится изображение инвалида-колясочника.

Дорожный знак 3.34
"Движение автобусов запрещено"



Дорожный знак информирует о запрете движения автобусов.

При этом он не запрещает движение автобусов, следующих по маршрутам общественного транспорта и школьных автобусов.

График работы экомобиля в марте 2023 года

МО Лахта-Ольгино (ул. Советская, д. 2)

11 марта 2023 (13.00-14.00)

27 марта 2023 (18.00-19.00)

ПОРТАЛ
Наш Санкт-Петербург

Вместе сделаем
город лучше



gorod.gov.spb.ru

Ищите нас в социальных сетях:

vk.com/mo_lahtaolginio

vk.com/lahta_olginio_sport



Газета «Лахта-Ольгино» зарегистрирована 4 июля 2006 г. Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации: ПИ № ФС2-8153

Учредитель: Муниципальный Совет внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципального округа Лахта-Ольгино.
Адрес редакции и издателя: 197229, СПб, пос. Ольгино, ул. Советская, д.2, тел.:+7(812)498-33-24, E-mail: lahtaolginio@mail.ru
Главный редактор: П.Е. Богданов

Подписано в печать: 21.02.2023 г.
Выход в свет: 27.02.2023 г.
Отпечатано в типографии: ООО «Росбалт» 197374, Санкт-Петербург, ул. Оптиков, д. 4, корп. 506, лит. А, пом. 13-Н, к. 65
Заказ № ИДНФ - 000039
Тираж: 8000 экз. Распространяется бесплатно. 12+

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЛАХТА-ОЛЬГИНО»

КОНКУРС РИСУНКА «ЖИВИ, ЛЮБИ, РИСУЙ»

Заявки (работы) принимаются
с 10 января до 30 ноября 2023 года
на электронную почту: srb_mku@mail.ru
В письме указать: Ф.И.О. автора, возраст, адрес регистрации, контактный телефон, в теме письма указать: «Конкурс рисунка»

3 возрастных категории:
* 7-12 лет
* 13-17 лет
* старше 18 лет

Дополнительная информация по телефонам: 438-23-38, 498-33-27, а также в группе Вконтакте: vk.com/lahta_olginio_sport

Цель конкурса: запечатлеть достопримечательности нашего округа с помощью своего рисунка

* Запрещается использовать цифровую и компьютерную графику, графические редакторы
* К конкурсу допускаются участники, зарегистрированные на территории МО Лахта-Ольгино

Участуй и получай призы!

Вывоз мусора в МО Лахта-Ольгино каждый первый и третий понедельник месяца



номер диспетчера: 922-01-09



НЕВСКИЙ
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ
ОПЕРАТОР